## Летопись-хроника села Барсучье за 2020 год.

Январь. На 1 января 2020 года в селе Барсучье проживает 190 жителей, из них два участника Чеченской войны, молодёжи – 23 человека, 93 пенсионера 83 рабочих, 14 детей, насчитывается 75 хозяйственных подворий. Общая площадь села Барсучье составила 126 га. Село расположено на территории муниципального образования «Нагорьевское сельское поселение». Глава Нагорьевского поселения Вячеслав Алексеевич Некрасов, глава администрации Нагорьевского сельского поселения Юрий Петрович Карпушин. Инфраструктура села: Государственное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения (ГБСУСОССЗН) «Ровеньский психоневрологический интернат». Обслуживающий персонал составляет 35 человек, проживает в доме-интернате 32 инвалида, директор Татьяна Алексеевна Заходякина. Здание отапливается газовой котельной, операторы Николай Васильевич Дорошенко, Евгений Викторович Заскалько, Сергей Владимирович Кальченко, Виталий Иванович Чередников. В здании дома-интерната находятся: медпункт (Валентина Васильевна Подгорная, заведующая, Нелля Николаевна Деркунская, санитарка); Барсучанская библиотека-филиал МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» (библиотекарь Ольга Николаевна Шаповалова); Барсучанский Дом культуры филиал «Центр культурного развития Ровеньского района», (заведующая Наталья Ивановна Глущенко); добровольная пожарная Всероссийской команда добровольной пожарной охраны (ВДПО), начальник Сергей Владимирович Кальченко; магазины «Наталья» индивидуального предпринимателя Натальи Сергеевны Пилипенко с. Всесвятка). № 40 индивидуального (житель магазин предпринимателя Алексея Егоровича Степанова (житель п. Ровеньки). Село Барсучье – участок растениеводства и животноводства (УРУЖ) «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет», начальник Александр Анатольевич Иллюхин, начальника бригады № 2 УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» по растениеводству и животноводству Александр Евгеньевич Алабухин. В тракторной бригаде работают 9 человек.

**3 января.** В Барсучанской библиотеке прошло новогоднее путешествие «Новый год со всех широт» с детьми Нагорьевской средней школы, проживающих на территории села. На мероприятии ребята узнали о традиции встречать Новый Год в разных уголках мира, об истории появления новогодней ёлки и, конечно же, о добром дарителе подарков – Дедушке Морозе. Ребята читали стихи, с интересом участвовали в играх и конкурсах, вспоминали пословицы о зиме, отгадывали загадки.

**18 января.** В канун Крещения Господня, в Барсучанском Доме культуры прошло богослужение и освящение воды. Службу совершил священнослужитель Свято-Троицкого собора посёлка Ровеньки иерей отец Виталий.

24 января. В Ровеньском психоневрологическом интернате прошло итоговое собрание «Подведение итогов за 2019 год и задачи на 2020 год». Об основных итогах работы учреждения рассказала директор Т. А. Заходякина, также она озвучила задачи, которые предстоит решить в 2020 году и каждый специалист доложил о проделанной работе на своём участке и планах на текущий год. Приятным моментом мероприятия было награждение благодарностями руководителя и сотрудников учреждения за достигнутые результаты в работе.

**24 января**. Ровеньский психоневрологический интернат принял участие в районном мероприятии «Год добрых дел родного региона», посвящённый закрытию года 65-летия образования Белгородской области. Учреждением была организована выставка творческих работ получателей социальных услуг.

10 февраля. В Барсучанской библиотеке-филиале, в рамках Единого дня писателя, состоялась литературная гостиная «И вся земля была его наследством...» к 130-летию со дня рождения Пастернака Бориса Леонидовича. Библиотекарь познакомила присутствующих с биографией писателя, творчеством автора: поэзией, прозой, а также главным романом в его жизни «Доктор Живаго».

**18 февраля**. В Барсучанском Доме культуры состоялся сход граждан по вопросу массового межевания земельных участков в селе Барсучье. По данному вопросу на встрече выступил специалист администрации Нагорьевского сельского поселения А. И. Клименко.

23 февраля. В Барсучанском Доме культуры прошёл праздничный концерт «Нашей Родины защитники», посвящённый Дню защитника Отечества. Мужчин поздравила заведующая Домом культуры Н. И. Глущенко. В концертной программе выступили лучшие творческие коллективы художественной самодеятельности учреждения. Музыкальные композиции прозвучали в исполнении солистов Н. И. Глущенко, И. П. Скрябиной.

1 марта. Ровеньский психоневрологический интернат принял участие в районном мероприятии «Масленица честная — да проказница большая». Учреждением была представлена стилизованная палатка «Масленичная горница». На суд жюри была предоставлена самая разнообразная выпечка. Большим успехом пользовалась зона для фото-сессии «Валенки счастья».

6 марта. В Ровеньском психоневрологическом интернате Барсучанская библиотека провела литературный час «Образ женщины в литературе», посвящённый Международному женскому дню 8 Марта. Участники мероприятия узнали, как в творчестве многих писателей женщины становились воплощением земной красоты, источником вдохновения. Звучали стихи и отрывки из произведений великих поэтов и писателей о женщине, весне и любви.

**8 марта.** Праздничный концерт «Нет русской женщины прекрасней», посвящённый Женскому дню, прошёл в Барсучанском Доме культуры. В программе мероприятия звучали песни и стихи в честь представительниц прекрасного пола. В исполнении И. П. Скрябиной, Н. И. Глущенко зрители услышали музыкальные композиции о любви и весне.

**14 марта.** Весенне-полевые работы начались в селе Бпрсучье. По данным А. Е. Алабухина, в хозяйстве УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» механизаторы приступили к подкормке озимых культур, севу ранних.

18 марта. Постановление администрации Ровеньского района Белгородской области № 102 от 17 марта 2020 г. «О введении противоэпидемических и ограничительных мероприятий на территории Ровеньского района». В связи с регистрацией на территории Белгородской области случая заболевания новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV), в целях снижения рисков её распространения среди населения Ровеньского района, в соответствии с Федеральным законом от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарноэпидемиологическом благополучии населения» администрация Ровеньского района постановляет: 1. Запретить 19 марта—19 апреля 2020 года проведение на территории Ровеньского района театрально-зрелищных, культурно-просветительских, зрелищноразвлекательных, спортивных и других массовых мероприятий. 2. Рекомендовать гражданам Российской Федерации, проживающим и временно находящимся в Ровеньском районе (далее – граждане), воздержаться от поездок за пределы Российской Федерации, а также от посещения театральнозрелищных, культурно-просветительских, зрелищноразвлекательных, спортивных и других массовых мероприятий. 3. Рекомендовать гражданам, посещавшим территории за пределами Российской Федерации, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) (далее – коронавирусная инфекция), в соответствии с информацией на сайте Всемирной организации здравоохранения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (www.who.int) при появлении признаков инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) незамедлительно обращаться за медицинской помощью на дому с вызовом медицинского работника без посещения медицинских организаций. 4.

Рекомендовать общественным организациям воздержаться от проведения публичных мероприятий. 5. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ровеньского района: 5.1. Воздержаться от направления своих работников в служебные командировки на территории иностранных государств, от проведения мероприятий с участием иностранных граждан, а также от принятия участия в таких мероприятиях. 5.2. Осуществлять мероприятия, направленные на выявление работников с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) и недопущение нахождения таких работников па рабочем месте. 5.3. При поступлении информации о заболевании работника коронавирусной инфекцией организовать проведение дезинфекции помещений, где находился указанный заболевший работник. 5.4. Активизировать внедрение дистанционных способов проведения собраний, совещаний и иных подобных мероприятий с использованием сетей связи общего пользования. 6. Рекомендовать юридическим лицам И индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в местах массового скопления людей (в том числе на торговых объектах, в местах проведения театрально-зрелищных, культурно просветительских, зрелищно-развлекательных, спортивных мероприятий) и перевозки автомобильным транспортом, регулярно проводить мероприятия по дезинфекции. 7. Муниципальным учреждениям Ровеньского района осуществляющим образовательную деятельность: 7.1. Осуществлять мероприятия по выявлению обучающихся с признаками инфекционного заболевания (повышенная температура тела, кашель и др.) и недопущению нахождения таких обучающихся на учебных местах. 7.2. Обеспечить ежедневную дезинфекцию помещений указанных организаций. 8. Рекомендовать ОГАПОУ «Ровеньский политехнический техникум» (А. И. Киричков) принять меры, предусмотренные пунктом 7 настоящего постановления. 10. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации района по социальной политике Е. Ф. Пальченко.

27 марта. В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», постановлением Губернатора Белгородской области от 13 марта 2020 года «О мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории Белгородской области» (с последующими изменениями) администрация Ровеньского района постановляет: 1. Ввести на территории муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области режим повышенной готовности: 1.1. Ограничить 2–16 апреля 2020 года проведение на территории района массовых мероприятий, в том числе деловых, публичных, спортивных, культурных и

развлекательных мероприятий, а также приостановить деятельность кинозала, спортивных объектов, досуговых заведений, представляющих услугу по организации и проведению активного отдыха и развлечений, в том числе культурно-массовых и зрелищных мероприятий. 1.2. Рекомендовать организациям, указанным в постановлении Губернатора Белгородской области от 13 марта 2020 года «О мерах по предупреждению завоза и коронавирусной инфекции (2019-nCoV) на территории распространения новой Белгородской области», обеспечить строгое соблюдение требований в части, касающейся приостановления их деятельности. 1.3. Рекомендовать гражданам, пребывающим на территории Ровеньского района: – отказаться от посещения стран, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), а также ограничить поездки, в том числе в целях туризма и отдыха; – соблюдать в общественных местах и общественном транспорте, за исключением услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, дистанцию до других лиц не менее 1,5метра (далее – социальное дистанцирование); не покидать места проживания (пребывания), за исключением случаев обращения за экстренной (неотложной) медицинской помощью и случаев прямой угрозы жизни и здоровью, случаев следования к месту (от места) осуществления деятельности (в том числе работы), которая не приостановлена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 25 марта 2020 года № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», а также следования к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, реализация которых не ограничена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, выгула домашних животных на расстоянии, не превышающем 100 метров от места проживания (пребывания), выноса коммунальнобытовых отходов до ближайшего места их накопления. 2. Рекомендовать гражданам, пребывающим на территории Ровеньского района и посетившим территории стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (2019-nCoV), соблюдать требования постановления Главного государственного санитарного врача по Белгородской области об изоляции на дому на срок 14 дней: не посещать работу, учёбу, общественные места. 3. Рекомендовать работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ровеньского района: 3.1. Не допускать на рабочее место и (или) территорию организаций работников: – прибывших из стран, где зарегистрированы случаи коронавирусной инфекции (2019nCoV), а также проживающих с лицами, находящимися в режиме самоизоляции, и (или) в отношении которых приняты решения санитарных врачей об изоляции; – в возрасте 65 лет и старше. 3.2. Перевести работников, обязанных соблюдать режим самоизоляции, с их согласия на дистанционный режим работы или предоставить им ежегодный оплачиваемый отпуск. 3.3. Обеспечить входной контроль за состоянием здоровья работников, отстранение от нахождения на рабочем месте лиц с повышенной температурой. 3.4. Обеспечивать соблюдение гражданами (в том числе работниками) социального дистанцирования, проведение дезинфекции помещений организации. 3.5. При поступлении запроса Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области незамедлительно представлять информацию о контактах заболевшего новой коронавирусной инфекцией (2019-nCoV) по месту работы. 4. Приостановить возможность использования единых социальных проездных билетов на муниципальных автобусных маршрутах Ровеньского района, введённых постановлением Правительства Белгородской области от 19 января 2009 года № 7-пп «О введении на территории Белгородской области единого социального проездного билета», с сохранением количества поездок на период 30 марта-3 апреля включительно. 5. Организовать в средствах массовой информации информирование населения о введении на территории Ровеньского района режима повышенной готовности, а также о мерах по обеспечению безопасности населения. 6. Признать утратившим силу постановление администрации Ровеньского района от 17 марта 2020 года № 102 «О введении противоэпидемических и ограничительных мероприятий на территории Ровеньского района». 7. Постановление вступает в силу со дня его опубликования.

**18 апреля.** В Барсучанском Доме культуры священнослужитель Свято-Троицкого собора посёлка Ровеньки иерей отец Виталий совершил богослужение, освещение пасхальных куличей и яиц. В связи с пандемией, были соблюдены все меры предосторожности, в этом году было не многолюдно.

21 апреля. В Ровеньском психоневрологическом интернате принимают все меры предосторожности в связи с вспышкой новой инфекции COVID-19. В целях недопущения заноса и распространения новой коронавирусной инфекции, в соответствии с рекомендациями Минтруда и соцзащиты и предписаниями Роспотребнадзора, в учреждении введены карантинные мероприятия: организован перевод сотрудников на режим работы 24/14 вахтовым методом. Приняты все меры по полному запрету доступа на территорию интерната посторонних лиц, за исключением работников служб, обеспечивающих функционирование организаций, и бригад скорой помощи. Обеспеченно постоянное медицинское наблюдение за состоянием здоровья получателей социальных услуг и персонала интерната. Сотрудники учреждения делают всё возможное, чтобы проживающие в интернате продолжали жить в обычном режиме, получили все необходимые услуги.

**25 апреля.** По данным А. Е. Алабухина, в хозяйстве УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет», закончился сев ранних зерновых культур, полностью проведена подкормка озимых.

**3 мая.** В Ровеньском психоневрологическом интернате был организован субботник по уборке территории, в котором принимали участие, как сотрудники учреждения, так и получатели социальных услуг. Работники интерната, в связи с пандемией, живут и трудятся, не выезжая за пределы интерната.

**9 мая**. Барсучанская библиотека-филиал приняла участие во Всероссийской акции «Письма Победы». Волонтёры библиотеки доставили письма с благодарностью труженикам тыла З. С. Закирко, И. А. Закирко, П. П. Закирко, М. М. Берко.

9 мая. В Ровеньском психоневрологическом интернате, для получателей социальных услуг проведён цикл мероприятий, посвящённых празднованию 75-летнего юбилея Великой Победы. Жителям интерната, имеющим статус «Дети войны» от главы администрации Ровеньского района А. В. Пахомова пришли поздравительные письма, которые сотрудники учреждения торжественно вручили адресатам. После тихого часа на прилегающей к зданию интерната территории, все вместе пели песни военных лет и под песню «Журавли» запустили воздушные шары. Заключительным аккордом дня стало участие в акции «Фонарики Победы». В окнах учреждения поздно вечером включили фонарики мобильных телефонов в память о тех, кто не вернулся с войны.

12 мая. В день Радоницы жители села Барсучье помолились об упокоении своих близких. На кладбище села прошло богослужение. Службу совершил священнослужитель Свято-Троицкого собора посёлка Ровеньки иерей отец Виталий.

6 июня. Барсучанская библиотека, согласно приказу директора МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» от 05. 06. 2020 г. № 30 «О мерах по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции на территории Ровеньского района», начала приём индивидуальных посетителей, в соответствии с установленным режимом работы. На территории библиотеки читатели обязательно должны быть в маске и перчатках, соблюдая дистанцию. Уборка библиотеки проходит, согласно предписаниям Роспотребнадзора, с добавлением дезинфицирующих средств. Книги, возвращённые читателями, пять дней находятся в «карантине», проходят дезинфекцию и направляются в общий фонд.

7 июня. В Ровеньском психоневрологическом интернате, накануне праздника – Дня социального работника, сотрудникам учреждения, работающим в условиях карантина – вахтовым методом, были вручены подарочные наборы от администрации Ровеньского района и генерального директора ЗАО «Ровеньской дорожник» С. В. Тарасенко.

12 июня. В Ровеньском психоневрологическом интернате отметили День России. Состоялась игра-путешествие «Я живу в России». Сначала был организован просмотр видеофильма об истории и символах Росси, после которого все участники с удовольствием приняли участие в игре. Из цветной бумаги складывали флаг России, из разрезанных кусочков собирали изображение герба России, вспоминали тематические русские песни, сказки, пословицы, известные города и реки. Мероприятие было познавательным и интересным, все остались очень довольными.

**12 июня.** Барсучанская библиотека-филиал приняла участие во Всероссийской акции «Окна России». На окне библиотеки была представлена книжная выставка «Россия – Родина моя» о символах России.

25-30 июня. В селе Барсучье прошло предварительное Всероссийское голосование по поправкам к Конституции Российской Федерации. Барсучанский избирательный участок № 910 находился в здании Барсучанского фельдшерско-акушерского пункта. Председатель участковой избирательной комиссии – Татьяна Владимировна Дорошенко, секретарь комиссии – Вера Ивановна Кравченко, заместитель председателя участковой комиссии – Наталья Ивановна Дорошенко. Члены комиссии: Анна Николаевна Манаева, Ирина Павловна Скрябина, Виталий Федорович Семенихин. Организаторы голосования создали максимально безопасные условия для избирателей села в связи с рисками коронавирусной инфекции. В целях безопасности предварительное заражения голосование проводилось в течение шести дней 25-30 июня. Голосовать можно было в удобное для избирателя время, как на территории избирательного участка, так и на своей улице. Проголосовать избиратели могли и дома, для этого каждый участник голосования бесконтактно получал индивидуальный пакет с необходимыми документами и средствами защиты. На избирательном участке соблюдались все меры предосторожности: каждому голосующему при входе мерялась температура, выдавались маски, перчатки, ручки, проходила обработка поверхностей дезинфицирующими постоянно Соблюдались все условия, чтобы участники голосования в безопасной обстановке могли исполнить свой гражданский долг.

30 июня. В селе Барсучье прошёл сход граждан. По каждой улице села были организованы встречи по вопросу раздельного сбора мусора и снижения тарифа за услуги сбора твёрдых бытовых отходов (ТБО). На сходе присутствовали: заместитель главы администрации Нагорьевского сельского поселения Валерий Васильевич Поздняков и специалист администрации Нагорьевского сельского поселения Любовь Васильевна Ряднова.

1 июля. Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации прошло селе Барсучье. Барсучанский В избирательный участок № 910 находился в здании Барсучанского фельдшерскопункта. Председателем участковой избирательной комиссии была акушерского Татьяна Владимировна Дорошенко, секретарем комиссии – Вера Ивановна Кравченко, заместителем председателя участковой комиссии – Наталья Ивановна Дорошенко, члены комиссии – Анна Николаевна Манаева, Ирина Павловна Скрябина, Виталий Федорович Семенихин. В голосовании приняли участия 115 человек. За изменения в Конституцию Российской Федерации проголосовало 68 избирателей, против 41 человек. В целом голосование прошло в строгом соответствии с законом, нарушений не зафиксировано. Во время голосования были соблюдены все меры предосторожности, согласно требованиям Роспотребнадзора, связанные с распространением коронавирусной инфекции.

**1 июля.** Произошло повышение тарифов на коммунальные услуг за использование электроэнергии населением. Приказом Комиссии по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области от 17. 12. 2019 г. № 33/1 утверждены новые тарифы на электроэнергию: стоимость за 1 кВтч составляет 2 руб. 91 коп, для сравнения ранее стоимость 1 кВтч составляла 2 руб. 80 коп.

7 июля. Механизаторы села Барсучье приступили к уборке урожая. В хозяйстве УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» началась уборка ранних зерновых культур. Год выдался не лёгким, засушливым, но первые прогнозируют хороший урожай около 40 ц с га.

12 июля. По закону Белгородской области «О праздничном дне Белгородской области» от 30 апреля 2020 года № 462 с целью сохранения исторических традиций Белгородской области, почитания павших в Великой Отечественной войне, утверждения в общественном сознании гражданских и нравственных принципов, ежегодно 12 июля День Прохоровского поля — Третьего ратного поля России будет являться выходным днём.

20 июля. Ровеньский психоневрологический интернат принял участие в благотворительной акции и передал медицинские одноразовые маски в количестве

200 штук Ровеньскому комплексному центру социального обслуживания населения (КЦСОН) в лице заместителя директора Л. В. Пилипенко для дальнейшей передачи малоимущим семьям, пожилым людям, инвалидам. Мероприятие прошло в рамках проведения благотворительной акции по раздаче средств индивидуальной защиты (масок медицинских одноразовых, масок медицинских многоразовых, масок марлевых).

**28 июля.** На полях села Барсучье завершены уборочные работы. Закончилась уборка ранних зерновых культур в хозяйстве УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет». По данным руководителя сельхозпредприятия Александра Евгеньевича Алабухина на отделении ведётся подготовка почвы под посев озимых.

1 августа. Произошло повышение коммунальных услуг за пользование населением природным газом. Приказом Комиссии по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области от 21. 07. 2020 г. № 13/4 установлена розничная цена на природный газ, реализуемый населению за 1 куб. м газа в размере 6 руб. 54 коп. Для сравнения прежняя стоимость 1 куб м газа составляла 6 руб. 28 коп.

**8 августа.** В хозяйстве УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» начал производиться натуральный расчёт арендаторов с участниками долевой собственности на земельные участки. Расчёт арендной платы в 2020 году составил: по 1000 кг пшеницы и ячменя. Примечательно, что высокий урожай этого года позволил увеличить арендную плату.

11 августа. Ровеньский психоневрологический интернат начал работу в штатном режиме. На основании Решения Координационного совета по итогам рабочего совещания по противодействию распространения заболеваний, вызванных новой коронавирусной инфекцией, на территории Белгородской области, методическими рекомендациями MP 3.½.1.017/2–20 «Рекомендации для социальных организаций с целью недопущения заноса и распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)». Ограничение посещения учреждения введено до 1 сентября 2020 года.

23 августа. В Ровеньском психоневрологическом интернате было проведено мероприятие, посвящённое прошедшему накануне Дню государственного флага Российской Федерации — одного из важнейших государственных символов. Получатели социальных услуг в ходе мероприятия познакомились с историей возникновения Российского флага, говорили о значении цветов и символах флага.

**4 сентября.** В Барсучанском Доме культуры состоялась встреча жителей села с кандидатом в депутаты Белгородской областной Думы седьмого созыва по Ровеньскому одномандатному избирательному округу № 19 Тарасенко Сергеем Николаевичем.

Сергей Николаевич рассказал жителям села Барсучье о себе, об основных этапах профессиональной деятельности и познакомил собравшихся со своей предвыборной программой. Жители села задавали Сергею Николаевичу вопросы социальной направленности, личные, он отвечал, обещая помощь в их решении.

6 сентября. В Барсучанской библиотеке-филиале состоялся урок здоровья «Как стать Неболейкой». Библиотекарь рассказала ребятам о правилах здорового образа жизни, присутствующие активно участвовали в конкурсной программе, отгадывая загадки о витаминах, отвечали на вопросы о спорте, дети вспоминали пословицы и поговорки о здоровье. На книжной выставке «Вы готовы жить здорово?» была представлена литература о спорте, стихи и рассказы о здоровье. Многие ребята заинтересовались предложенной литературой.

10 сентября. В селе Барсучье возле Дома культуры, состоялся личный приём граждан в рамках регионального проекта «Добрый поезд», проходимого по всем сельским поселениям Белгородчины. Личный приём граждан осуществляли специалисты районных служб выездной бригады «Доброго поезда». В её состав вошли представители управления социальной защиты населения администрации Ровеньского района, Пенсионного фонда РФ по Ровеньскомй району, Центра занятости населения Ровеньского района, управление образования, МФЦ, ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ». Для жителей села была подготовлена концертная программа солистов Ровеньского ЦКР. В продолжение программы выездного мероприятия жители села Барсучье могли задать вопросы специалистам районы служб и получить ответы, отметив, что это очень удобная акция в непростое время распространения коронавирусной инфекции, благодарили организаторов. В завершение мероприятия присутствующим были розданы буклеты государственных, муниципальных и социальных услугах, предоставляемых управлением социальной защиты населения администрации Ровеньского района, Пенсионным фонда РФ.

11-12 сентября. В селе Барсучье прошло досрочное голосование в выборах областную Думу депутатов Белгородскую седьмого созыва. Барсучанский избирательный участок № 910 находился в здании Барсучанского фельдшерскоакушерского пункта. Председатель участковой избирательной комиссии Татьяна Владимировна Дорошенко, секретарь комиссии – Вера Ивановна Кравченко, заместитель председателя участковой комиссии – Наталья Ивановна Дорошенко, члены комиссии: Анна Николаевна Манаева, Ирина Павловна Скрябина, Виталий Федорович Семенихин. В связи с текущей санитарно-эпидемиологической обстановкой, во избежание скопления людей на избирательных участках, голосование проводилось в течение трёх дней: избиратели могли проголосовать 11 и 12 сентября досрочно и 13 сентября в единый день голосования. Голосование проводилось по двум бюллетеням: по одномандатному избирательному округу – за конкретного кандидата в депутаты и по единому избирательному округу – за политическую партию. Избирателям, которые по состоянию здоровья, инвалидности другим уважительным причинам не смогли прибыть на избирательный участок для голосования, им была предоставлена возможность избирательном проголосовать на дому. Ha участке соблюдались все меры предосторожности: каждому голосующему при входе измерялась температура, выдавалась маска, постоянно проходила обработка поверхностей.

13 сентября. В селе Барсучье прошёл единый день голосования, большинство жителей села Барсучье проголосовали досрочно. В выборах приняли участие 103 жителя села. По итогам голосования большинство избирателей отдали голоса по единому избирательному округу на территории Ровеньского района за Всероссийскую политическую партию «Единая Россия» — 68 голоса, по Ровеньскому одномандатному избирательному округу № 19 за Сергея Николаевича Тарасенко — 80 голосов.

25 сентября. Получатели социальных услуг Ровеньского психоневрологического интерната совершили паломническую поездку в храмовый комплекс Новый Иерусалим в селе Сухарево Валуйского района. Жители интерната ознакомились с территорией около храма, внешним обустройством и внутренним убранством. Мероприятие проводилось в рамках реализации проекта «Православие — как основа реабилитации, духовнонравственного и культурного роста личности получателей социальных услуг — путь к себе».

Октябрь. По данным заместителя начальника УРУЖ «Ровеньское» (участки растениеводства и животноводства) ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» А. Е. Алабухина, на полях отделения № 2 хозяйства села Барсучье, ведётся обработка почвы, подготовка к будущему урожаю, идёт посев озимых культур и уборка технических культур.

**5 октября.** В Ровеньском психоневрологическом интернате прошло развлекательноигровое мероприятие «Нам года не беда», посвящённое прошедшему накануне Дню пожилых людей. Получатели услуг принимали участие в разнообразных конкурсах, где вспоминали песни прошлых лет, отгадывали загадки. Праздник прош'л весело, подарил положительные эмоции и хорошее настроение.

**11 октября**. В Барсучанской библиотеке-филиале прошёл устный журнал «Не отнимай у себя завтра». Из страниц журнала ребята узнали о вредных привычках,

появившиеся среди молодёжи в последнее время; говорили об опасности употребления наркотических средств, о здоровье — главной ценности для человека. Участники, решив различные ситуационные задачи, активно обсуждали данную тему, размышляли над тем, стоит ли связывать свою жизнь с употреблением алкоголя и других психотропных вешеств.

21 ноября. В Барсучанской библиотеке прошёл литературный час «Не может сердце жить покоем...» к 140-летию со дня рождения Александра Александровича Блока. Участники мероприятия познакомились с жизнью и интересными фактами из биографии поэта, говорили о его знаменитых поэмах, читали стихи: «Незнакомка», «Россия», «Ночь, улица, фонарь, аптека» и другие. На книжной выставке «Тайна вещих строк» была представлена литература о А. Блоке и его художественные произведения.

**25 ноября.** В хозяйстве УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» начали производить натуральный расчёт арендаторов с участниками земельных участков долевой собственности. Размер арендной платы в 2020 году составил 50 кг сахара, 15 кг подсолнечного масла.

**Ноябрь.** По данным заместителя начальника УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» А. Е. Алабухина, на полях отделения № 2 хозяйства села Барсучье закончилась уборка сахарной свёклы. Новый урожай свёклы отправляли на Ольховатский сахарный завод Воронежской области.

5 декабря. В Барсучанской библиотеке-филиале прошла литературно-поэтическая гостиная «Музыка души», посвящённая 200-летию Афанасия Афанасьевича Фета. Участники мероприятия познакомились с биографией и деятельностью поэта, говорили о его поэзии, где показана красота русской природы. Прозвучали стихотворения: «Я пришёл к тебе с приветом...», «Зреет рожь над жаркой нивой...», «Есть ночи, зимней блеск и сила...» которые учат любить свою родину, получать правильные представления о любви и дружбе. Вниманию читателей была представлена книжная выставка «Природа. Любовь. Красота — творческая территория А. Фета», содержащая материал о жизни поэта и его художественных произведениях.

31 декабря. В Ровеньском психоневрологическом интернате было организовано театрализованное представление «Чудеса у Новогодней ёлки». Для получателей социальных услуг проводились весёлые конкурсы, звучали новогодние песни и поздравления. После мероприятия Дед Мороз и Снегурочка вручили получателям социальных услуг новогодние подарки.

Декабрь. Прослеживается рост цен на продукты питания и товаров первой необходимости по данным частных предпринимателей торговых точек села Барсучье. В частности: хлебобулочные изделия (в начале 2020 года булка сдобная стоила 34 руб., к концу года – 37 руб.); молочная продукция (1 литр молока в начале года стоил 52 руб., к концу года – 62 руб.; 1 кг сыра твёрдых сортов стоил 510 руб., к концу года— 518 руб.); макаронные изделия (1 кг макарон стоил 43 руб., к концу года – 52 руб.); сахар (1 кг сахара стоил 39 руб., а к концу года – 60 руб.); подсолнечное масло (1 литр подсолнечного масла стоил 80 руб., а к концу года 130 руб.); цена на спиртные напитки не изменилась.

**Декабрь.** По данным заместителя начальника УРУЖ «Ровеньское» ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» А. Е. Алабухина, в 2020 году в селе Барсучье урожай ранних зерновых культур в среднем составил 28,3 ц/га, озимой пшеницы — 18,8 ц/га, сахарной свёклы более 340 ц/га.

**Декабрь.** Демографическое положение в селе Барсучье за прошедший год с убылью. В селе Барсучье в 2020 году по данным государственной регистрации актов гражданского состояния, свидетельств о рождении не зарегистрировано, свидетельств о смерти – 12.